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Пад пал коў нік мі лі цыі ў адстаўцы 
Аляк сандр АЛЯК САНД РАЎ 
больш за двац цаць га доў 
пра слу жыў ва ўпраў лен ні 
кры мі наль на га вы шу ку та ды 
яшчэ УУС Мін гар вы кан ка ма. 
Усё як ва ўсіх: най скла да ней шыя 
спра вы, не нар ма ва ны 
пра цоў ны гра фік і па ста ян нае 
ін тэ ле кту аль нае на пру жан не. 
Вось толь кі спе цы я лі за цыя 
не ты по вая — зла чын ствы, якія 
да ты чац ца сек су аль най сфе ры...

Са мы ма ла ды лей тэ нант 
у рэс пуб лі цы

Але пра гэ та паз ней. Для па чат ку 
вер нем ся ў 1969 год — юны Аляк сандр 
Аляк санд раў па сту пае ў шко лу мі лі цыі. 
Зда ва ла ся б, ні чо га не звы чай на га, ад-
нак у ма ла до га ча ла ве ка не бы ло ні 
ме ды цын ска га за клю чэн ня аб пры дат-
нас ці, ні ад бы тай служ бы ў вой ску, што 
та ды бы ло аба вяз ко ва, акра мя та го, ён 
быў сту дэн там трэ ця га кур са ўні вер-
сі тэ та — юр фа ка БДУ. Тым не менш 
ака за ны да вер юнак апраў даў у поў-
най ме ры — скон чыў ву чо бу з ад зна-
кай. І на ват не ду маў стрым лі ваць сваю 
ста ран насць. Яшчэ пад час ста жы роў кі 
ад пра цоў ваў цэ лы дзень як сы шчык, а 
ў нач ную зме ну за сту паў як па моч нік 
дзя жур на га.

Ка лі ва ўпраў лен не пры ехаў на-
чаль нік кры мі наль на га вы шу ку го ра-
да пал коў нік міліцыі Пётр Пят коў скі, 
яму ад ра зу ж да ла жы лі аб ста ран ным 
прак ты кан це. І та му пра па на ва лі па са ду 
стар ша га ін спек та ра па спра вах не паў-
на лет ніх у ад ным з ра ё наў ста лі цы.

— Я та ды так рас хва ля ваў ся: толь-
кі са шко лы мі лі цыі, а ўжо стар шы ін-
спек тар. А быў я ў той час зу сім да лі-
кат на га це ласк ла ду, ду маў, хто мне з 
дзе цю коў па ве рыць? Лепш з асаб лі ва 
не бяс печ ны мі рэ цы ды віс та мі, чым з не-
паў на лет ні мі. Да свед ча на му вяз ню ўсё 
роў на, хто ме на ві та пе рад ім ся дзіць, 
ён ве дае, што ад гэ та га ча ла ве ка ў 
пэў най сту пе ні за ле жыць яго лёс. Та му 
час цей за ўсё ду мае, што і як ска заць 
і зра біць, — ус па мі нае Аляк сандр Ге-
ор гі е віч.

Тым ча сам ста рэй шыя ка ле гі рас-
хваль ва лі ма ла до га су пра цоў ні ка 
больш за ра ней шае, маў ляў, у яго ж і 
вы шэй шая аду ка цыя ёсць. Та ды пал-
коў нік міліцыі Пётр Пят коў скі за пра сіў 
Аляк санд ра Аляк санд ра ва да ся бе ва 
ўпраў лен не, дзе той ад пра ца ваў да сы-
хо ду ў ад стаў ку.

Спа чат ку спра ва — 
спа ло ха ю ся по тым

Ад дзел па рас крыц ці зла чын стваў 
су праць жыц ця і зда роўя, го на ру і год-
нас ці асо бы — ме на ві та так на зы ва ла ся 
струк ту ра, у якую тра піў мэ та на кі ра ва-
ны юнак. Па чы наў з ба раць бы з вен зах-
ва раль нас цю — пад ра бяз на вы ву чаў 
гэ ту і су меж ныя тэ мы, а па сту по ва стаў 
зай мац ца ўсі мі зла чын ства мі, звя за ны мі 
з сек су аль най сфе рай: рас пус ныя дзе-
ян ні, гвалт, за бой ствы на сек су аль най 
гле бе. Так, па амаль вы пад ко вым збе гу 
аб ста він, атры маў сваю пра фе сій ную 
спе цы я лі за цыю.

Ад ной з са мых скла да ных спраў у 
сва ёй кар' е ры Аляк сандр Аляк санд раў 
лі чыць рас крыц цё се рыі згвал та ван няў 
дзяў ча так ад 9 да 13 га доў. Шу ка лі ві-
на ва тых паў го да, хоць сы шчык з са ма-
га па чат ку быў упэў не ны, што дзей ні-
чаў адзін ча ла век — дзе ці па-роз на му 
ўспры ма юць, а зна чыць, і апіс ва юць 
да рос лых.

У пе ры яд за тры ман ня зла чын ца 
Аляк санд ру Ге ор гі е ві чу да вя ло ся не 
спаць трое су так. До пыт ішоў усю ноч. 
Пас ля та го як усё скон чы ла ся, у ка бі нет 
да зня сі ле на га сы шчы ка прый шлі баць-

кі з дзець мі, якія ка за лі толь кі ад но сло-
ва «дзя куй» і моўч кі кла ня лі ся. «Дзе ля 
та кіх мо ман таў і вар та пра ца ваць», — 
упэў не ны пад пал коў нік.

Спраў ляц ца з па ста ян ным стрэ сам 
да па ма га ла ўмен не аб стра га вац ца і 
«поз няе за паль ван не на страх». Аляк-
сандр Ге ор гі е віч ус па мі нае два па ка-
заль ныя вы пад кі. Яшчэ пад час ста-
жы роў кі яго ад пра ві лі ра зам з дву ма 
сяр жан та мі на вы клік: п'я ны муж чы на 
з ся ке рай га ня ец ца за жон кай і дзі цем. 
На шчас це, да пры ез ду мі лі цыі яны па-
спе лі сха вац ца ў су се дзяў, а муж чы-
на за чы ніў ся ў сва ёй ква тэ ры і за снуў. 
Дзве ры ла маць не вы па да ла — усё ж 
яго скла да на бы ло на зваць уз бро е ным. 

Та ды юны су пра цоў нік праз су сед скі 
бал кон, ад лег ласць да дру го га бы ла, 
між ін шым, паў та ра мет ра, пе ра лез у 
ква тэ ру да дэ ба шы ра, абяс шко дзіў яго і 
ад чы ніў дзве ры ка ле гам. Праў да, пас ля 
гэ та га ішоў ужо на ват ных на гах: па-
верх дзя вя ты, а Аляк сандр Ге ор гі е віч, 
па ўлас ным пры знан ні, з дзя цін ства ба-
іц ца вы шы ні.

— Дру гі вы па дак ад быў ся яшчэ ра-
ней. Шко ла мі лі цыі, прак тыч ны за ня-
так па су до вай ме ды цы не — па ход у 
морг. Тэ а рэ тыч на ўсё ве да лі, як гэ та 
бу дзе ад бы вац ца, але ка лі па ча ло ся 
ўскрыц цё, лёг кі шум — і за ма ёй спі най 
пус та. За ста лі ся толь кі трое, ас тат нія 
вы ска чы лі. А мы рас пыт ва лі, што, ча-
му і як. Трэ ба ра зу мець, што гэ та пра-
ца, — га во рыць ад кры та Аляк сандр 
Ге ор гі е віч.

І ўсё ж бы лі сі ту а цыі, якія маг лі за кра-
нуць, зда ва ла ся б, не пра біў ную бра ню 
сы шчы ка. Вы пад ко ва кі ну ты по гляд на 
труп шас ці га до ва га хлоп чы ка ці муж чы-
на, які ля жыць у лу жы не кры ві, толь кі-
толь кі вы пус ціў шы апош ні ўздых.

— Па мя таю свае дум кі ў той мо мант: 
яшчэ пяць хві лін та му гэ ты ча ла век жыў, 
ка гось ці лю біў, пра штось ці ма рыў, а 
ця пер — усё. Да во дзі ла ся та кія дум кі 
вы цяс няць са свя до мас ці, — рас каз вае 
пад пал коў нік мі лі цыі ў адстаўцы.

«Ні ко лі не кры чаў, 
але за тры ма ныя 
пла ка лі»

Па сло вах Аляк санд ра Ге ор гі е ві ча, 
у пра цы яму вель мі да па ма гаў не толь-
кі пра фе сій ны і жыц цё вы во пыт, але і 
вы ву чэн не псі ха ло гіі. У хат няй біб лі я-
тэ цы зна ка мі та га сы шчы ка больш за 
паў та ры ты ся чы кніг, знач ная до ля з іх 
па пра фе сіі.

— Умен не па ста віць ся бе на мес ца 
зла чын ца на зы ва ец ца ін тэ ле кту аль ным 
ад наў лен нем. Па мя таю, у Ле нін скім ра-
ё не быў вы па дак згвал та ван ня. Прай-
шло больш за ты дзень — не рас кры ты, 
за пра сі лі на да па мо гу мя не. Я сха дзіў 
на мес ца зла чын ства, па гу та рыў з па-
цяр пе лай і даў ука зан не: па ста віць на 
пры пын ку двух ча ла век, бо аб 11 га дзі не 
з'я віц ца зла чы нец. Мае сло вы не ўспры-
ня лі сур' ез на: на вош та яму вяр тац ца? 
На заўт ра я ўсё-ткі на ста яў на сва ім і яго 
са праў ды там за тры ма лі. На до пы це ён 
ка тэ га рыч на ад мо віў ся рас каз ваць пра 
зла чын ства — со рам на, бо сам на мес нік 
сак ра та ра кам са моль скай ар га ні за цыі 
кур са і ка мі сар сту дэнц ка га атра да. Та-
ды па чаў рас каз ваць я — ва ўсіх пад ра-
бяз нас цях, як у яго ўзнік ла за ду ма, як ён 
рых та ваў ся, як ён ажыц ця віў гэ та, ча му 
сы шоў, на вош та вяр нуў ся. Ён уваж лі ва 
слу хаў і толь кі са здзіў лен нем за пы таў: 
«Вы што, там бы лі?» А я ўся го толь кі 
па ста віў ся бе на яго мес ца з улі кам усіх 
аб ста він, — рас кры вае пра фе сій ныя 
сак рэ ты Аляк сандр Аляк санд раў.

Та кі па ды ход да ваў свае вы ні кі. На-
прык лад, у 1980-х, ка лі па ўсёй кра і не 

на зі раў ся рост згвал та ван няў, у Мін ску 
іх бы ло здзейс не на уся го 16 за год і ўсе 
рас кры тыя. І гэ та — сі ла сло ва, бо з піс-
та ле та Аляк сандр Ге ор гі е віч, па ўлас ным 
пры знан ні, пад час пра цы не стра ляў ні 
ра зу: па гра жаў, так, але не стра ляў на-
ват у па вет ра. У яго здоль нас ці ве ры лі 
на столь кі, што ча сам ча ка лі, што ад на го 
по гля ду на мес ца зла чын ства бу дзе да-
стат ко ва, каб на зваць ві на ва та га. Ледзь 
не так бы ло, ка лі Аляк санд ра Ге ор гі е ві-
ча за пра сі лі на да па мо гу ў Мін скі ра ён. 
Мер ка ва лі, што за бой ства ад бы ло ся на 
сек су аль най гле бе. Ад нак сы шчык хут-
ка зра зу меў, што спра ва ў ін шым, і даў 
пад ра бяз ную ха рак та рыс ты ку зла чын-
ца: хло пец, які з дзя цін ства здзе ка ваў ся 
з жы вёл, не фар маль ны лі дар, які хо ча 
да маг чы ся най вы шэй ша га аў та ры тэ ту, 
пры чым біў не ён адзін, пры му шаў гэ та 
ра біць яшчэ не каль кіх лю дзей. За бой цу 
за тры ма лі праз тры дні — апі сан ні цал-
кам су па лі з рэ ча іс нас цю.

— Ве да е це, пад час пра цы я ні ко лі не 
пад вы шаў го лас. Пры гэ тым за тры ма-
ныя час та пла ка лі. Я прос та аб ма лёў-
ваў ім кар ці ну бу ду ча га жыц ця і ўвесь 
жах та го, што яны на ра бі лі. І заў сё ды 
кі ра ваў ся адзі ным прын цы пам — за 
мной дзяр жа ва, за мной за кон, — пад-
су ма ваў Аляк сандр Ге ор гі е віч.

Да р'я КАС КО. kasko@zvіazda.by
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«САК РЭТ У ТЫМ, 
КАБ АД ЧУЦЬ СЯ БЕ 
Ў РО ЛІ ЗЛА ЧЫН ЦА»

ГІС ТО РЫЯ СА ПРАЎД НА ГА СЫ ШЧЫ КА

УП «Белконфискат» обьявляет о проведении электронных торгов 
14.12.2017 г. по продаже имущества, принадлежащего Керимовой Д. С.

Легковой хэтчбэк «БМВ 116i», 2006 г. в., 1.6 бензин, Кузов: 
WBAUF11050PT97875, начальной стоимостью 6 840 рублей. На сайте 
Belkonfiskat.by размещена  информация о лоте, порядке проведения торгов 
и участия в них. Справки по тел./факс: 8 (017) 2269489, 8 (029) 7790809.

УНП 190431606

Страховой полис по добровольному страхованию от болезней и НС на 
время поездки за границу серии БА №1221395-1221399, по ОСГО ВТС РБ 
серии ВВ №2356469-2356470, карта международного моторного страхо-
вания «Зеленая карта» серии BY 07 №13436890, №09687230 страховой 
компании ЗАСО «Промтрансинвест» считать недействительным в связи 
с утерей.                                                                                         УНП 100357923

Считать недействительными утерянные ЗАО «СК «Белросстрах» 
бланки квитанций и страховых полисов:

– «Квитанции о приеме наличных денежных средств (страховых взно-
сов)» формы 1-СУ серии СВ №№0548709, 0548721, 0555826;

– полисы «Добровольное страхование наземных транспортных средств 
(авто-каско) формы 2РН, 2РП серии АК №№0124009, 0127454;

– полисы «Добровольное страхование от несчастных случаев и болезней 
на время поездки за границу» формы 2РН, 2РП серии БИ №№0959551, 
0969442, 1005415, 1647841, 1341632, 1501825, 1562103, 1562178, 1562179, 
1562180, 1587391, 1587392, 1587400, 1587401, 1639438, 1639471.

УНП 100782388

Управление принудительного исполнения главного 
управления юстиции Витебского облисполкома 

объявляет о проведении торгов по продаже имущества, 
принадлежащего Открытому Акционерному Обществу 

«Черейщина» (УНП 300039150)
Наименование 

(описание) 
имущества 

и его стоимость 

Лот №1. Комбайн картофелеуборочный полуприцеп-
ной ПКК-2-02, 2006 года выпуска, начальная цена – 
6 499,00 рублей

Наличие 
обременений

Отсутствуют

Местонахождение 
имущества 

Лепельский р-н, аг. Черейщина (территория хозяй-
ства)

Место, дата 
и время 

проведения торгов

15.12.2017 г. в 12.00 
г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1, каб. 1.3

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Управление принудительного исполнения ГУЮ Витобл-
исполкома (г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1
www.vitebskjust.gov.by).
Судебный исполнитель – Ткаченко Сергей Владимиро-
вич, тел./факс: (80212) 610424, (8033) 6879148

Условия и порядок 
проведения торгов

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала 
торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать 
подписку об отсутствии препятствий для приобретения 
имущества, предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимо-
сти имущества (по каждому лоту) на депозитный счет 
управления принудительного исполнения ГУЮ Вит-
облисполкома IBAN BY73AKBB36429030010372000000 в 
ф-ле 200 ОАО «АСБ Беларусбанк», BIC AKBBBY21200, 
УНП 300002505, не позднее 15.00 14.12.2017 г.
Величина первого шага составляет 5 процентов на-
чальной стоимости выставленного на торги имущества 
(лота).
В соответствии со статьей 97 Закона Республики Бела-
русь «Об исполнительном производстве» возмещение 
затрат на организацию и проведение торгов осущест-
вляется участником, выигравшим торги (покупателем)

Управление принудительного исполнения главного 
управления юстиции Витебского облисполкома 

объявляет о проведении торгов по продаже имущества, 
принадлежащего Открытому Акционерному Обществу 

«Лепельагросервис» (УНП 300590110)

Наименование 
(описание) 
имущества 

и его стоимость 

Лот №1. Капитальное строение с инвентарным номе-
ром 230/С-13213, площадь – 3188,5 кв. м, назначение 
– здание специализированное для ремонта и техниче-
ского обслуживания автомобилей, начальная цена – 
51 390,00 рублей

Наличие 
обременений

Отсутствуют

Местонахождение 
имущества 

г. Лепель, ул. Партизанская, 13А/9

Место, дата 
и время проведения 

торгов

19.12.2017 г. в 12.00 
г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1, каб. 1.4

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Управление принудительного исполнения ГУЮ Витобл-
исполкома (г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1
www.vitebskjust.gov.by).
Судебный исполнитель – Ткаченко Сергей Владимиро-
вич, тел./факс: (80212) 610424, (8033) 6879148

Условия и порядок 
проведения торгов

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала 
торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать 
подписку об отсутствии препятствий для приобретения 
имущества, предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимо-
сти имущества (по каждому лоту) на депозитный счет 
управления принудительного исполнения ГУЮ Вит-
облисполкома IBAN BY73AKBB36429030010372000000 в 
ф-ле 200 ОАО «АСБ Беларусбанк», BIC AKBBBY21200, 
УНП 300002505, не позднее 15.00 18.12.2017 г.
Величина первого шага составляет 5 процентов на-
чальной стоимости выставленного на торги имущества 
(лота).
В соответствии со статьей 97 Закона Республики Бела-
русь «Об исполнительном производстве» возмещение 
затрат на организацию и проведение торгов осущест-
вляется участником, выигравшим торги (покупателем)

Управление принудительного исполнения главного 
управления юстиции Витебского облисполкома 

объявляет о проведении торгов по продаже имущества, 
принадлежащего Открытому Акционерному Обществу 

«Жукнево» (УНП 300011620)
Наименование 

(описание) 
имущества 

и его стоимость 

Лот №1. Лот №1 Автомобиль Шевроле Нива 212300, 
2008 г. в., гос. №4912 BI2, состояние условно-пригодное 
начальная цена – 1 197,60 рублей

Наличие 
обременений

Отсутствуют

Местонахождение 
имущества 

Толочинский р-н, д. Жукнево

Место, дата 
и время проведения 

торгов

19.12.2017 г. в 15.00 
г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1, каб. 1.4

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Управление принудительного исполнения ГУЮ Витобл-
исполкома (г. Витебск, ул. Б. Хмельницкого, 10/1
www.vitebskjust.gov.by).
Судебный исполнитель – Ткаченко Сергей Владимиро-
вич, тел./факс: (80212) 610424, (8033) 6879148

Условия и порядок 
проведения торгов

Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала 
торгов обязано:
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать 
подписку об отсутствии препятствий для приобретения 
имущества, предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимо-
сти имущества (по каждому лоту) на депозитный счет 
управления принудительного исполнения ГУЮ Вит-
облисполкома IBAN BY73AKBB36429030010372000000 
в ф-ле 200 ОАО «АСБ Беларусбанк», BIC AKBBBY21200, 
УНП 300002505, не позднее 15.00 18.12.2017 г.
Величина первого шага составляет 5 процентов на-
чальной стоимости выставленного на торги имущества 
(лота).
В соответствии со статьей 97 Закона Республики Бела-
русь «Об исполнительном производстве» возмещение 
затрат на организацию и проведение торгов осущест-
вляется участником, выигравшим торги (покупателем)


